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Методична скарбничка міста Новограда-Волинського
 


Розв’язування задач на застосування подібності трикутників 

Криштановська Олена Миколаївна, Новоград-Волинський колегіум

Геометрія

8 клас

Мета уроку: систематизувати й узагальнити знання учнів з теми «Подібність трикутників»; формувати вміння і навички застосовувати ознаки подібності трикутників до розв’язування задач, удосконалювати навички розв’язування практичних задач; розвивати вміння узагальнювати, виховувати культуру усного математичного мовлення та пізнавального інтересу учнів; розвивати пізнавальну творчу діяльність учнів та вміння аналізувати й долати складні моменти; сприяти виникненню в учнів інтересу до вивчення геометрії, усвідомлення її краси та значущості.

Тип уроку: систематизація і узагальнення знань, вмінь та навичок.

Обладнання: комп’ютер, проектор, презентація, роздатковий матеріал.

Хід уроку

I Організаційний момент, мотивація. (2 хв.)

   Уявіть собі, що ви пішли зустрічати Новий рік у казковий засніжений ліс. Побачивши найвищу ялинку, ви вирішили її прикрасити гірляндами і, головне, яскравою зіркою. Знаючи свої фізичні можливості: піднятися на дерево не вище, ніж 5 м, ви зрозуміли, щоб не витрачати даремно зусиль, потрібно спочатку визначити, чи можливо це зробити. 

   Проблема? Так! Все наше життя складається з таких маленьких проблем, які ми можемо на сьогоднішній день вирішити, використовуючи ті знання, що отримуємо під час уроків.

   Отже, перед нами стоїть задача – як виміряти висоту ялинки?

   Тому метою даного уроку є вчитися застосовувати ознаки подібності трикутників до розв’язування задач. І я сподіваюсь, що в кінці уроку ви зможете вирішити цю проблему.

II.    Актуалізація опорних знань.(12 хв.)

Інтерактивна технологія «Броунівський рух». (2хв.)

1.  Роздати учням заздалегідь приготовлені картки (по одній картці кожному), на яких написане  одне питання з даної теми та відповідь на нього.
2.Запропонувати учням ходити по класу. Кожний учень підходить до однокласника і  пара обмінюється відповідями на запитання карток, потім кожний з пари підходить до іншого і т.д. Завдання полягає в тому, щоб кожному учню спитати якомога більше однокласників і самому відповісти на запитання. Протягом відведеного часу треба забезпечити спілкування кожного учня з максимальною кількістю інших.

Картка 1.

Які трикутники називають подібними?

Відповідь: два трикутники називаються подібними, якщо їх відповідні кути рівні, а відповідні сторони пропорційні.

Картка 2.

Сформулювати ознаку подібності трикутників за двома кутами.

Відповідь: якщо два кути одного трикутника відповідно дорівнюють двом кутам другого трикутника, то такі трикутники подібні.

Картка 3.

Сформулювати ознаку подібності трикутників за двома сторонами і кутом між ними.

Відповідь: якщо дві сторони  одного трикутника пропорційні двом сторонам другого трикутника і кути, утворені цими сторонами, рівні, то такі трикутники подібні.

Картка 4.

Сформулювати ознаку подібності трикутників за трьома сторонами.

Відповідь: якщо три сторони  одного трикутника пропорційні трьом сторонам другого трикутника, то такі трикутники подібні.

Отже, ми повторили ознаки подібності трикутників, а зараз пропоную застосувати щойно повторене для розв’язування базових задач, які нам допоможуть у вирішенні більш складних ситуацій.

Розглянемо наступні слайди і розв’яжемо задачі. (10 хв.)
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СЛАЙД 1-5 . Якщо учні правильно розв’язують задачі, то вони натискають правильну відповідь мишею комп’ютера, тоді замість числа з’являється буква: Ф, А, Л, Е, С.

Яке слово зашифровано?

 Відповідь: ФАЛЕС (СЛАЙД – 6)
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   Ми не вперше повертаємося на уроках геометрії до імені давньогрецького філософа Фалеса Мілетського, який говорив: «Блаженство тіла – у здоров’ї, а блаженство розуму – в знаннях».

    Ще раз хочу нагадати, що саме узагальнена теорема Фалеса була покладена в основу вивчення подібності фігур, що дало змогу розв’язати багато практичних задач.

III. Розв’язування задач. (18  хв.)

1) № 460, підручник Г.П.Бевз, Геометрія – 8.

№ 460

 Знайдіть за малюнком  відстань AB, якщо  AC = 300 м,  DC = 10 м,  ВС = 360 м, CF = 12м, DF = 13 м.






Розв’язання. 
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DFC подібні за двома сторонами і кутом між ними.  
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 EMBED Equation.3  [image: image18.wmf]Þ

 АВ = 30 13 = 390 м

2) Задача, СЛАЙД – 7.(Задача з підручника Погорєлова А. В.)
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Довжина тіні фабричної труби 35,8 м. У той самий час вертикально поставлена жердина завдовжки 1,9 м дає тінь довжиною 1,62 м. Знайдіть висоту труби.

Розв’язання.
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   Чи можемо ми з вами дати відповідь на поставлене на початку уроку питання: як виміряти висоту ялинки?

   Якщо учні не запропонують цей спосіб, то вчитель розповідає, як це зробити. А саме: у лісі можна знайти будь-яку жердину і ввіткнути її в землю. Дочекатися, коли тінь від ялинки співпаде с тінню від жердини. Тоді ми розглядаємо відношення і знаходимо висоту ялинки.

  Доречи, подібна задача була запропонована випускникам на ЗНО у 2009 році. (Рисунок) Також існує історичний факт, що Фалес вимірював висоту піраміди за допомогою жердини. Про це можна знайти в довідковій літературі.

IV. Діагностика знань та вмінь. (10 хв.)

  Пропоную перевірити набуті знання за допомогою тестів.
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2. Дано: PEMD – трапеція; 
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. Якщо РD=16 см, ОР=10, ОМ=6, то менша основа трапеції ЕМ дорівнює:
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3. Прямокутні трикутники АВС і BDС подібні. Якщо АВ=6 см, ВС=18 см, DС=12 см, то ВD дорівнює:
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4. Дано: 
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. Якщо DE=15 дм, DB=20 дм, AD=5 дм, то AC дорівнює:
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1. Якщо 
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, ВС=18 см, СР=6 см, СМ=4 см, то довжина сторони АС дорівнює:
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2.  При перетині діагоналей АС і ВD трапеції АВСD утворюються подібні трикутники ВОС і DОА. Якщо АD=28 см, АО=7 см, СО=5 см, то ВС дорівнює:

	А 14 см

Б 20 см
	В 18 см

Г інша відповідь


3.  Якщо 
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4. Прямокутні трикутники ABC i DBF подібні. Якщо АВ=36 см, СВ=24 см, FВ=12 см, то DB дорівнює: 
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5. Дано: 
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 дорівнюють АВ=10 см, ВС=9 см, АС=8 см, то сторони 
[image: image54.wmf]1

1

1

C

B

A

D

 
[image: image55.wmf]1

1

B

A

, 
[image: image56.wmf]1

1

C

B

, 
[image: image57.wmf]1

1

C

A

 відповідно дорівнюють:

	
	
	А 10 см; 18 см; 8 см;

Б 5 см; 10 см; 4 см;

В 20 см; 18 см; 16 см;

Г інша відповідь


  Учні отримують тести. Після розв’язування обмінюються зошитами і перевіряють правильність виконання завдань за допомогою ключа. 

(СЛАЙД – 8).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
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V. Підведення підсумків, домашнє завдання. (3 хв.)

    Отже, на початку уроку була запропонована проблемна ситуація, яку ви успішно вирішили під час уроку. Можна зробити висновок, що використовуючи ознаки подібності трикутників ми можемо розв’язати ряд практичних задач. 

   Домашнє завдання: 1)     стор. 90, для допитливих (прочитати), № 471.

2) творче завдання: у 7 класі на уроках фізики ви вивчали закони відбивання світла та використовували їх для побудови зображення в дзеркалі. Спробуйте застосувати свої знання з фізики та геометрії для розвязання такої задачі: як можна визначити висоту сосни за допомогою дзеркала?
 (СЛАЙД – 9)
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